

Με τους ναυτεργάτες στο δρόμο της ταξικής πάλης

Η απεργία στις 28 Νοέμβρη και οι άλλες αγωνιστικές κινητοποιήσεις που ακολούθησαν για τις απολύσεις την ανεργία, τις Σ.Σ. Εργασία, τη κοινωνική ασφάλιση, τον αντιλαϊκό κρατικό Προϋπολογισμό 2019 ήταν απάντηση σε κυβέρνηση - ΕΕ, εφοπλιστές, βιομήχανους, το κεφάλαιο και τους εργατοπατέρες - στην υπονομευτική τακτική της ΓΣΕΕ, της ΠΝΟ, της ΠΕΠΕΝ, της ΠΕΝΕΝ κ.ά. στη ναυτιλία. Ειδικό ρόλο για την υπονομεύση της απεργίας ανέλαβε από κυβέρνηση και εργοδοσία ο Θ. Βασιλόπουλος πρόεδρος του ΠΑΣΕΝΤ στέλεχος του ΣΥΡΙΖΑ

Δόθηκε καλή μάχη. Γενικά είναι αποδεκτό, ότι η πραγματοποίηση της απεργίας του Νοέμβρη και η επιτυχία της ήταν καθαρά αποτέλεσμα της παρέμβασης των δυνάμεων του ΠΑΜΕ στα καράβια γενικότερα στις μεταφορές και στους άλλους βιομηχανικούς κλάδους.

Αποτελεί σημαντική παρακαταθήκη το γεγονός, ότι κατοχυρώνεται σταθερά ως τρόπος δουλειάς στα σωματεία ΠΕΜΕΝ, ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, ΠΕΕΜΑΓΕΝ μαζί με τις άλλες ταξικές δυνάμεις που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ να αναλαμβάνουν πρωτοβουλία και δράση για σημαντικά μέτωπα

διαπραγματεύσεις για τον κατώτερο μισθό, να τον ορίζει η κυβέρνηση στα σημερινά επίπεδα, το πολύ με ένα 30ευρω πιο πάνω για προπαγάνδα και να συνεχίζει να λειτουργεί ως επιταχυντής της μείωσης του μέσου μισθού, όπως τα προηγούμενα χρόνια.

Η δουλειά που προηγήθηκε φανέρωσε, ότι στα καράβια και σε άλλους μεγάλους χώρους υπάρχουν οξυμμένα προβλήματα. Η προπαγάνδα της κυβέρνησης πως βγαίνουμε από τα μνημόνια, αποκαθιστούμε τις απώλειες, αδικίες, έστω και σταδιακά, οι δηλώσεις, όπως αυτή του Τσίπρα, αλλά και στελεχών του ΣΥΡΙΖΑ, ότι "οι πρώτες 100 μέρες της κυβέρνησης" καλλιεργούν αυταπάτες, για επιστροφή δικαιωμάτων, αυξήσεις στους μισθούς, κλπ. Όμως όλα αυτά την προπαγάνδα της "επιστροφής στην κανονικότητα" δεν τη βλέπουν στη ζωή τους οι ναυτεργάτες γενικότερα οι εργαζόμενοι και προκαλεί δυσανεξία. Η καπιταλιστική ανάπτυξη είτε με το αφήγημα του ΣΥΡΙΖΑ είτε της ΝΔ έχει αρνητικό πρόσημο για την εργατική τάξη και τα λαϊκά στρώματα και από την άλλη πρόνομη, φοροπαλαγγές και αύξηση της κερδοφορίας του κεφαλαίου.

Μπροστά στο Συνέδριο της ΓΣΕΕ συσπειρώνονται κι ενοποιούνται απέναντι στο ΠΑΜΕ παρά τις όποιες διαφορές έχουν, ακόμα και για τις καρέκλες. Επιδιώκουν να συσπειρώσουν τις δυνάμεις τους και να αποκόψουν την επικοινωνία με τις ταξικές δυνάμεις.

Χαρακτηριστικά, ενώ τα ταξικά σωματεία ΠΕΜΕΝ, ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, ΠΕΕΜΑΓΕΝ πρότειναν τη κλιμάκωση της πάλης του κλάδου με απεργία των ναυτεργατών σε όλες τις κατηγορίες πλοίων, για ουσιαστικές αυξήσεις στον κατώτερο μισθό του ναύτη και στις κλαδικές ΣΣ Εργασίας με Δημόσια Κοινωνική Ασφάλιση για όλους τους ναυτεργάτες - ανεξάρτητα της χώρας προέλευσής τους - σε όλα τα ελληνόκτητα καράβια (με ελληνική και ξένη σημαία) - ο εργοδοτικός κυβερνητικός συνδικαλισμός (ΔΑΚΕ/ΝΔ, ΠΑΣΚΕ/ΚΙΝΑΛ, ΜΕΤΑ/ΣΥΡΙΖΑ/ΑΝΤΑΡΣΥΑ/ΛΑΕ) με επικεφαλής τον Γ. Χαλά γ. γ. της ΠΝΟ, και τους προέδρους της ΠΕΠΕΝ - Μ. Τσικαλάκη και της ΠΕΝΕΝ - Α. Νταλακογιώργου απέρριψαν τις προτάσεις των τριών ταξικών σωματείων. Οι εργατοπατέρες της ΠΝΟ συμφώνησαν με τους εφοπλι-



πάλης, να δουλεύεται από τα κάτω και σταθερά ένα πλήθος συνδικαλιστικών οργανώσεων να αναπροσανατολιστεί, να "οπλίσει" Σωματεία και μεγάλα Συνδικάτα από το «μπλοκ» του εργατοπατερισμού, άλλοτε περισσότερα, άλλοτε πιο λίγα. Το πετύχαμε με την πρωτοβουλία για το Ασφαλιστικό, για την ανεργία, για τις ΣΣΕ και την πρόταση νόμου, για το διήμερο Συνδικατών ενάντια στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο, ενάντια στον απεργιοκτόνο νόμο ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ που εκφράστηκε και με απεργία.

Κρίσιμο συμπέρασμα είναι η στάση των εργατοπατέρων απέναντι στο διεκδικητικό πλαίσιο, με το οποίο πρόβλεψαν οι αποφάσεις από τα κάτω. Είναι πλέον καθαρό, ότι υπάρχει στρατηγική συμφωνία για την καθήλωση των μισθών, τη μείωση του μέσου μισθού. Είναι κρίσιμο για το κεφάλαιο να μη σηκωθεί κίνημα διεκδικητικό για αυξήσεις στους μισθούς. Είναι κρίσιμο να κατοχυρωθεί ο νόμος Βρούτση - Αχτσιόγλου που καταργεί τις

Στην πλειοψηφία της ΓΣΕΕ και της ΑΔΕΔΥ υπάρχει έντονη ανησυχία, είναι φανερό, ότι δεν μπορούν να κινητοποιήσουν ούτε έναν μικρό αριθμό εργαζομένων που να στηρίζει ενεργητικά τις απεργιακές συγκεντρώσεις τους. Είναι θορυβημένοι από την παρέμβαση σε Συνδικάτα όπου ήταν μόνοι τους μέχρι τώρα, από τη δράση που δίνει κύρος στο ΠΑΜΕ και συνεχώς τους εκθέτει.

Στην επίθεση στο ΠΑΜΕ χρησιμοποιούν και όλες τις εκδοχές του οπιοπατερισμού ΝΑΡ, ΑΝΤΑΡΣΥΑ με καθορισμένο ρόλο. Πιο συγκεκριμένα, στον σχεδιασμό της κυβέρνησης, της εργοδοσίας, και των εργατοπατέρων για την υπονομεύση της απεργίας εντάχθηκε και η "διακλαδική απεργία" 1η Νοέμβρη, που υπήρξε μόνο στις στήλες και στα πρωτοσέλιδα της ΕφΣυν και του ΠΙΡΙΝ που προβαλλόζονταν την διοίκηση της Ένωσης Ναυτών (ΠΕΝΕΝ) και τους συμμάχους της. Την 1 Νοέμβρη ήταν 30 όλοι κι όλοι με πανό που προπορεύονταν της πορείας των αναρχικών ομάδων.

**Συνεχίζουμε με νέες
αγωνιστικές πρωτοβουλίες**

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ:

- Κατάργηση νόμου Βρούτση - Αχτσιόγλου...
- Μόνιμη σταθερή δουλειά
- Κατάργηση του νόμου Κατρούγκαλου
- Καμιά εμπλοκή στους ιμπεριαλιστικούς πολέμους του ΝΑΤΟ και της ΕΕ
- Έξω οι εφοπλιστές από τα Σωματεία και την ΠΝΟ - Συνδικάτα εργατών όχι των εργοδοτών!

στές στον καθορισμό στα 618 δολάρια / 542 ευρώ του κατώτερου μισθού του ναύτη και στην υπονομεύση των ελληνικών κλαδικών ΣΣ Εργασίας στα Ποντοπόρα, τα Μεσογειακά Φ/Γ - Δ/Ε κ.ά. στο 44^ο Συνέδριο της ΙΤΦ/ΔΟΜ στη Σγκαπούρη στις 14-19 Οκτωβρίου 2018 και στη συνεδρίαση της Μεικτής Ναυτιλιακής Επιτροπής της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας στη Γενεύη 9-20 Νοέμβρη 2018, ενισχύοντας την ανταγωνιστικότητα την κερδοφορία του εφοπλιστικού κεφαλαίου, αλλά και τη ροή χρηματοδότησης των εφοπλιστών προς τη ΠΝΟ και την ΙΤΦ.

Ο κατώτερος μισθός του ναύτη αποτελεί τη βάση της μισθολογικής κλίμακας - έντασης της εκμετάλλευσης 1.647.000 ναυτεργατών στην παγκόσμια εμπορική ναυτιλία. Έτσι ξεδιάντροπα οι εγκάθετοι των εφοπλιστών στη ΠΝΟ προσφέρουν τις υπηρεσίες τους στην καπιταλιστική ανάπτυξη, τη στρατηγική του κεφαλαίου.

(Συνέχεια στη σελίδα 2)

Παρέμβαση του Προέδρου της ΠΕΜΕΝ Θ. Ευαγγελάκη στη Συνεδρίαση Υποεπιτροπής Μικτής Ναυτιλιακής Επιτροπής (JMC) Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας (ΔΟΕ) για τους μισθούς των ναυτεργατών

Εκπροσωπώ την Παγκόσμια Συνδικαλιστική Ομοσπονδία (ΠΣΟ) και χαιρετώ ζω την συνάντηση.

Είμαι ναυτεργάτης, πρόεδρος της Πανελληνίας Ένωσης Μηχανικών Εμπορικού Ναυτικού (ΠΕΜΕΝ), θέλουμε να αναδείξουμε ορισμένα σοβαρά ζητήματα που αφορούν τους μισθούς των ναυτεργατών, τις εργασιακές συνθήκες και τα ασφαλιστικά δικαιώματα, την προστασία της ζωής και της ασφάλειας των πληρωμάτων.

Πρώτο, θέλουμε να σημειώσουμε ότι το ναυτικό επάγγελμα είναι βαρύ, ανθυγιεινό και επικίνδυνο, οι ναυτεργάτες εργάζονται σε πολύ σκληρές συνθήκες, μακριά από τις οικογένειές τους και συνεπώς αυτά τα σημαντικά κριτήρια επιβάλλεται να υπολογίζονται σε όλο το φάσμα των ναυτεργατικών διεκδικήσεων.

Από τη σκοπιά του εργατικού κινήματος και των συμφερόντων των ναυτεργατών πρέπει δηλαδή να υπολογίζονται:

Η αναγκαιότητα και υποχρεωτικότητα των Κλαδικών Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας, οι βασικοί μισθοί και οι άλλες αμοιβές που αφορούν π.χ. τον ημερήσιο και εβδομαδιαίο χρόνο εργασίας, την υπερωριακή εργασία, την οργανική σύνθεση του πλοίου - τον αριθμό του

πληρώματος, τις εργασιακές συνθήκες, την υγιεινή και ασφάλεια, τη διάρκεια εργασίας επί του πλοίου, τη παλιννόστηση, την εξασφάλιση αμειβόμενης άδειας, τη καταβολή των δεδουλευμένων μισθών και άλλα ζητήματα.

Αυτά είναι βασικά ζητήματα που προβάλλει το Συνδικάτο μας στον αγώνα που κάνει στη χώρα μας και διεθνώς μέσα από τις γραμμές της Παγκόσμιας Συνδικαλι-



στικής Ομοσπονδίας (ΠΣΟ), ενάντια στην αντιλαϊκή πολιτική που ασκούν οι κυβερνήσεις κατά των Ναυτεργατών και στην επίθεση του εφοπλιστικού κεφαλαίου, των ναυτιλιακών επιχειρήσεων που χτυπούν τα ναυτεργατικά δικαιώματα, εντείνουν το βαθμό εκμετάλλευσης και σε πολλές περιπτώσεις έχουν διαμορφώσει όρους σκλαβιάς.

Η απόσπαση του κατώτερου μισθού από το πλαίσιο που καθορίζει τους όρους αμοιβής,

(Συνέχεια στη σελίδα 2)

**ΜΕ ΤΟ ΛΑΟ
ΓΙΑ ΤΟ ΣΟΣΙΑΛΙΣΜΟ**
«Ξεμνήστε τον λαό μας
από τους δαυφόρους του μέλλοντος»
Γιάννης Ρίτσος

«...και θα χτίσουμε έναν κόσμο λέφτερο, ανοιχτό, γεμάτο ελπίδα»

Τα 100 χρόνια του τιμημένου ΚΚΕ, γιόρτασαν σε κλίμα ενθουσιασμού, συγκίνησης και περηφάνειας χιλιάδες κόσμου που βρέθηκαν το βράδυ της Κυριακής 25 Νοέμβρη, στο Στάδιο Ειρήνης και Φιλίας για να τιμήσουν την ίδρυση, την ένδοξη δράση του, τους χιλιάδες νεκρούς κομμουνιστές που έδωσαν τη ζωή τους για την κατάρτησή της εκμετάλλευσης ανθρώπου από άνθρωπο, με την υποστήριξη συνέχισης του αγώνα για μια καλύτερη κοινωνία, για το σοσιαλισμό - κομμουνισμό.



Δυναμική είσοδο μέσα σε χειροκροτήματα και ευφημισμούς έκανε η ΚΝΕ στην αρένα του γηπέδου με τις κόκκινες σημαίες να ανεμίζουν και τα συνθήματα να δονούν την ατμόσφαιρα: «Ένας αιώνας αγώνα και θυσία, το ΚΚΕ στην πρωτοπορία», «Ισχυρό ΚΚΕ απειθείση λαό», «Το μέλλον μας δεν είναι ο καπιταλισμός, είναι ο νέος κόσμος ο σοσιαλισμός».

Το γήπεδο στολισμένο από άκρη σε άκρη με κόκκινες σημαίες και πανό που ανέγραφαν: «Η δύναμη μας, δύναμη σου, ΚΚΕ», «Με το ΚΚΕ για το δικό μας». Στην πλάτη της εξέδρας το σύνθημα έδινε τον τόνο της γιορτής: «Γράψαμε Ιστορία, συνεχίζουμε, θα νικήσουμε».

Ιδιαίτερα συγκινητική στιγμή, ήταν εκείνη που όταν ο ΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ αναφέρθηκε «στους αιωνόβιους συντρόφους μας, που πέρασαν από φωτιά και σίδερο και βρίσκονται σήμερα μαζί μας, παρά τα προβλήματα υγείας», ο κόσμος σηκώθηκε όρθιος και χειροκροτούσε συγκινημένοι παρατεταμένα προς τιμήν τους ενώ όλο το στάδιο φώναζε το σύνθημα: «Ούτε σε ξερονήσια ούτε σε φυλακές τότε τους δεν λώγισαν οι κομμουνιστές». Λίγα δευτερόλεπτα πριν την έναρξη της ομιλίας, σηκώθηκε τεράστιο πανό στις κερκίδες, με το σύνθημα: «100 χρόνια ΚΚΕ Συνεχίζουμε Θα Νικήσουμε».

Στην εκδήλωση για τα 100 χρόνια του ΚΚΕ στο στάδιο Ειρήνης και Φιλίας μίλησε ο ΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ Δημήτρης Κουτσούμπας (αποσπάσματα από την ομιλία του παραθέτουμε στη σελίδα 3).



ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ ΠΕΕΜΑΓΕΝ Μάχη καθοριστικής σημασίας για τους Μαγείρους και όλους τους Ναυτεργάτες

Στις 14 Γενάρη 2019 αρχίζει η ψηφοφορία, που λήγει στις 8 Απρίλη, στην Ένωση Μαγείρων (ΠΕΕΜΑΓΕΝ) για ανάδειξη της νέας διοίκησης που θα κρατήσει το τιμόνι στο δρόμο του αγώνα για τα δικαιώματα του κλάδου και γενικότερα των ναυτεργατών.

Η μαζική συμμετοχή των μαγείρων στις εκλογές ενισχύει την φωνή της ΠΕΕΜΑΓΕΝ, που μέσα σε συνθήκες εργοδοτικής τρομοκρατίας και κρατικής καταστολής, μαζί με την ΠΕΜΕΝ και τον ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, συνέβαλε αποφασιστικά στην ανάπτυξη των ταξικών αγώνων για τις ΣΣΕ, την κοινωνική ασφάλιση, την ανεργία, όλα τα προβλήματα των ναυτεργατών.

Η Ένωση Μαγείρων αντιπάλεψε, επίσης, την υπονομευτική δράση του εργοδοτικού κυβερνητικού συνδικαλισμού, που συνδιαλέγεται φανερά και παρασκηνιακά με τους εφοπλιστές και το υπουργείο Ναυτιλίας, καλλιεργεί το ιδεολόγημα των «κοινωνικό εταιρισμό», σπέρνει την ηττοπάθεια και την επιλογή του «μικρότερου κακού» με καταστροφικά αποτελέσματα για τα δικαιώματα και το εισόδημα των ναυτεργατών.

Η συμμετοχή στους αγώνες και η ψήφος κάθε συναδέλφου έχει αξία, συμβάλει στην αλλαγή του αρνητικού συσχετισμού δυνάμεων στην ΠΝΟ, δημιουργεί προοπτική για την ανασύνταξη του εργατικού κινήματος, ώστε πιο δυνατά να οδηγήσει την εργατική τάξη στην απειθείση για την ανατροπή της βάρβαρης αντιλαϊκής πολιτικής που τσακίζει τη ζωή της λαϊκής οικογένειας.

